

# 南通升级人才政策致力“在科技创新上取得新突破” 聚江海英才,奋进“下一个万亿”

“两颗卫星产品性能优异、生产品质优良。”银河航天南通卫星智慧工厂近日传来喜讯,该厂历经数月研制、生产、总装的新一组商业遥感卫星通过评审,达到交付标准。

作为南通市“江海英才”计划引进项目,银河航天新一代卫星研发及智能制造基地2020年9月落户南通经济技术开发区,迅速成长为中国商业航天及卫星互联网领域第一家独角兽企业。“以卫星智慧工厂为核心的基地投入生产,将助力新型卫星研制能力及配套体系创新构建,加快推动江苏空天产业做大做强。”公司创始人徐鸣信心满满。

“习近平总书记赋予江苏‘四个新’的重大任务,‘在科技创新上取得新突破’是‘头版头条’。”南通市委书记吴新明表示,奋进“下一个万亿”,南通要把谋创新、抓创新作为长期战略任务,坚定不移走创新驱动高质量发展之路,统筹抓好产创融合、企业培育、平台建设和人才集聚,为构建现代化产业体系、建设制造强市提供强劲动能。

创新之要,唯在得人。“本土科

技精英反哺桑梓”“外乡海归人才逐梦江海”“清华天之骄子耕耘田园”……7月12日,2023江海英才创业周开幕式上,吴新明首先分享的3个创新创业“南通故事”令人耳目一新。向关键处发力,南通在会场发布系统集成、迭代优化的“人才新政4.0”和“新科创30条”,推动人才工作与科技创新深度融合、协同并进,为科技现代化厚植创新沃土、注入强劲动能。

策应江苏省人才“登峰计划”,南通“人才新政4.0”新增“攀登人才”(团队),将服务重点产业破解“卡脖子”难题的领军型高端人才(团队)列为支持对象,给予1000万元资金支持;申报入选江苏省“登峰计划”支持对象的,给予100万元一次性奖励。事业单位引进或调配“攀登人才(团队)”,单位暂无空编的,可使用高层次人才周转事业编制,3年周转期满后享受身份待遇。南通市委组织部副部长孙剑波说,对引进的重大顶尖人才项目,一事一议,不设上限,给予顶级政策支持。

着眼长远集聚“第一资源”,江海英才创业周开幕式上,700多名“准人才”成为一道风景。活动邀请来自“双

一流”高校的500余名南通籍青年才俊和200余名南通籍优秀高考考生代表到场,当场启动“万名青年南通”大学生暑期社会实践活动,让学子们触摸城市发展脉动,实地感受南通通才之心。

发挥组织优势,打通科技创新与产业创新之间的壁垒。6月底,南通市委组织部与南通大学党委签订战略合作协议,16个市级产业链党建联盟与南通大学相关学院党委签订平台共建、技术支持、项目攻关、人才培养等合作协议31个。据了解,南通大学相关院系与16条市级产业链链主企业已达成合作项目180项,设立集装箱智能制造联合研究院、船舶与海洋绿色建造技术高价值专利培育中心等创新载体,多项研究成果获国家发明专利成果奖。

构建“互惠共享、校地共赢”高层次人才发展生态圈,南通推行“校企双聘”机制,鼓励企业事业单位聘请高校教师担任技术带头人,高校聘请有创新实践经验的企业科技专家担任兼职教师。“我们还探索‘编制在学校、工作在企业’管理模式,高校院所科技人员离岗创业3年内保留人事关系,

在原单位同等享受职称评审、社保等

待遇。”南通市人社局负责人介绍。贯通产业链、人才链与资金链,南通“新科创30条”对重点产业“卡脖子”技术攻关和未来产业前瞻性技术创新项目提供最高500万元专项资助。同时,设立南通市自然科学基金,重点支持基础研究前沿项目、青年创新项目和面上项目,分别给予最高50万元、20万元、10万元资助,推动基础研究、应用研究与产业化一体融合。以政府投入撬动全社会创新热情,南通明确,对投向重点产业链的投资基金和投向种子期、初期科技型企业的天使基金,分别给予最高50%和60%的配套出资;对企业购买专利保险给予实际支出保费的50%、最高30万元奖励,对新备案的省级产业知识产权联盟给予10万元奖励。

“以一流创新生态激发人才创新创造力。”南通市委常委、组织部部长封春晴表示,将全链条构建人才服务体系,全流程激活科技创新活力,全方位建设青年和人才友好型城市,为打造江苏高质量发展重要增长极凝聚强劲“第一动能”。  
文 徐超 贡勇



**中国江苏**

Jiangsu China

联系电话:0086-25-58680315

E-mail: xjhwh@xhby.net

欲知更多资讯,请浏览新华报业网站: www.xhby.net 或扫描右侧的二维码



### 连云港全力保外运

7月18日,在连云港港东方港务分公司码头,一艘远洋滚装轮准备泊位装运一批挖掘机出口土耳其的伊兹密尔。今年以来,连云港持续加大外贸货源拓展力度,全力保障全年滚装运量目标任务顺利完成。

摄 王春



7月19日,2023世界半导体大会暨南京国际半导体博览会在南京国际博览中心拉开帷幕,300多家企业参加展览。大会以“芯纽带,新未来”为主题,聚焦行业新市场、新产品、新技术,为行业内企业、专家、学者搭建国际化交流与合作平台。

摄 吴俊

## 上半年江苏新增A股上市公司数量中国第一

江苏省新增A股上市公司37家,同比增长8.8%,首发募集资金总额突破400亿元……今年上半年,资本市场“江苏板块”发展势头强劲,江苏新增上市公司和首发募集资金数量均居中国第一。

2023年是A股实施全面注册制的第一年。上半年,尽管A股IPO企业主动撤回材料数量增加,实际过会率降低,但江苏新增上市公司数量不减反增。据统计,截至今年6月末,江苏A股上

市企业达670家,主板、创业板、科创板和北交所上半年分别新增9家、8家、9家和11家企业。

先进制造业加速发展。从行业看,上半年江苏新增37家上市公司中,计算机通信和其他电子设备制造业、电气机械和器材制造业、专用设备制造业企业占比最高,均超过10%;上市公司涉及长期战略任务、动力电池、工业机器人等多条制造业重点产业链;专精特新企业持续发力。上半年,江苏新增上市公司

中,超七成为企业级或省级、市级专精特新“小巨人”企业。同期,北交所上市公司企业数量首次超过科创板,反映出江苏省细分行业龙头企业快速增长;上市空白县再“清零”。从区域看,苏南地区企业占比达七成,苏州、无锡各有7家企业上市,南京新增6家、常州新增5家、镇江新增1家。此外,徐州、宿迁、连云港、南通、扬州均有企业上市。邳州市、灌南县实现企业上市“零的突破”。  
文 陈娴

## 江苏启动“涉外公证+领事认证”一体联办

7月18日,江苏省司法厅、江苏省政府外事办公室、江苏省政务服务管理办公室联合启动“涉外公证+领事认证”一体联办,南京市石城公证处、江苏省公证服务中心向企业代表中国石化华东分公司送达首份一体联办的公证认证文书。

涉外公证文书要在国外顺利使用,涉及公证、认证两个环节。以往当事人拿到公证文书后,还要跑一趟江苏省公证

服务中心办理相关认证手续。江苏启动“涉外公证+领事认证”一体联办后,申请人在有关公证认证联办实施机构办理涉外公证时,即可同步申请领事认证代办服务。公证机构可根据申请人意愿,在办理涉外公证时同时受理领事认证办理申请。根据安排,南京市石城公证处、常州市常州公证处与江苏省公证服务中心先行试点联办。明年起,一体联办将在江苏全省有序推广,预计每年

可为企业和群众提供约8万份涉外公证认证“一站式”办理服务。

据统计,上半年江苏97家涉外公证机构办理涉外公证文书11.4万件,同比增长48%,发往140余个国家和地区使用,为江苏企业、群众“走出去”提供了有力支持和服务。江苏省公证服务中心共受理领事认证48652份,同比增长109.5%,其中双认证10474份,同比增长76.6%。  
文 倪方方



### 助力“新三样”加速出海

6月27日,在新生圩海关监管下,“OOCL GERMANNY”号货轮装载着由江苏美达能源控股有限公司生产的19.34吨太阳能电池板顺利启航,从南京港龙潭港区发往海外。“我们的产品主要销往欧洲市场,客户满意度高,订单比较稳定,未来我们还将继续布局新能源产业链供应链,不断提升行业影响力、国际竞争力。”企业贸易管理部经理顾晓华说。

助力太阳能电池、锂电池、电动载人汽车等外贸“新三样”高效“出海”,为出口新能源重点产品营造更加安全便利的通关环境,新生圩海关组织召开“线上+线下”政策宣讲会,密切政企企业急难愁盼问题。

支持优势产业“走出去”、优质产品进口,保障粮食、能源资源等重点商品供应,对提升产业链供应链韧性和安全水平至关重要。新生圩海关副关长徐海洋表示,将完善中欧班列全流程预约工作机制,缩短铁路出口通关时长,强化机控企主体、中欧班列各沿线节点之间的信息共享和电子数据传输交换,提升班列跨境运输便利化水平。

下一步,海关部门还将密切关注“新三样”企业急难愁盼,量身打造监管服务方案,持续推动“企业问题清零”,进一步提升对“新三样”行业的支持力度,助力外贸高质量发展。  
文 王梦然

在海安滨海新区,当地农业龙头企业探索产品产业化、养殖规模化、设施现代化、经营市场化的高科技现代农业发展模式,走出一条现代化生态农业发展之路。图为近日拍摄的“中洋河豚庄”。